新一輪巴以衝突爆發滿

加沙衛生部門稱已致41870人死亡 多國爆發抗議要求結束加沙和地區衝突

當地時間6日凌晨,以色列對加沙地帶 中部一座清真寺和一所學校發動襲擊,造成 至少24人死亡,93人受傷。當地時間5日 晚至6日凌晨,黎巴嫩首都貝魯特南郊遭受 以軍至少25次空襲。

以軍稱對哈馬斯兩個指揮中心實施精準打擊

綜合中新社、中國央視新聞、中新網、 北京環球網報道,據巴勒斯坦通訊社和半島 電視台報道,遇襲清真寺位於加沙中部代爾 拜拉赫市的阿克薩醫院附近。這座清真寺和 學校皆用於收容流離失所的巴勒斯坦人。死 者和傷者中有許多兒童,其中多人傷勢嚴重。

以軍稱,6日在代爾拜拉赫對巴勒斯坦 伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)的兩個指揮中心 實施精準打擊,一處在學校內,一處在清真 寺內。

據黎巴嫩「廣場」電視台報道,5日晚 至6日凌晨,貝魯特南郊多個街區及貝魯特 國際機場附近受到以軍襲擊影響。遇襲地點 包括一個加油站和存放醫療用品的倉庫。報 道稱,這是近期以來,貝魯特南郊經歷的最 激烈的夜間襲擊之一。

為了回應以軍襲擊,黎巴嫩真主黨宣佈 從5日晚至6日對以色列展開多次行動,包 括對黎以邊境附近的馬納拉定居點和周圍的 以軍發動襲擊。

以國防軍證實,真主黨6日凌晨向以色

日約有150枚火箭彈從黎巴嫩方向射向以色 列。

以色列正在7條戰線上作戰

當地時間 10 月 6 日,巴勒斯坦加沙地帶 衛生部門稱,自新一輪巴以衝突以來,以色 列在加沙地帶的軍事行動已造成 41870 名巴 勒斯坦人死亡、97166人受傷。

2023年10月7日,巴勒斯坦伊斯蘭抵抗 運動(哈馬斯)突襲以色列,新一輪巴以衝突 爆發。

在本輪巴以衝突爆發一週年之際,以色 列總理內塔尼亞胡當地時間 10 月 5 日在一段 視頻講話中表示,以色列現在正在7條戰線 上作戰。

「今天,以色列正在七條戰線上保衛自 己,」內塔尼亞胡說,以方這些敵人包括以 色列北部的黎巴嫩真主黨、加沙地帶的巴勒 斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)、也門胡塞 武裝、約旦河西岸的「恐怖分子」,以及伊 拉克和敘利亞的什葉派民兵組織。

「我們還正與伊朗作戰,伊朗此前直接 向以色列發射了200多枚彈道導彈,並且還 在這7條戰線背後支持對抗以色列。」他還稱。

多國舉行遊行呼籲中東停止衝突

據《華盛頓郵報》報道,當地時間 10 月

列北部發射約30枚火箭彈,部分被攔截;5 5日下午,美國一名男子在白宮附近支持巴 勒斯坦的和平示威活動現場自焚。

> 報道稱,當天的示威活動是為紀念 2023 年10月7日巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬 斯)襲擊以色列一週年舉辦的。在該男子自 焚後,華盛頓特區的警察迅速跑向該名男子, 並為其滅火。

據報道,警方已成功幫助該男子滅火, 隨後將其帶走並驅散了人群,封鎖了現場。 當地警方表示,該男子被送往醫院接受治療, 沒有生命危險。

據澳大利亞媒體「9 News」和《悉尼先 驅晨報》報道,澳大利亞悉尼和墨爾本兩大 城市6日分別爆發了大規模示威,呼籲中東 地區停止衝突、恢復和平。

悉尼的集會示威於當日中午 12 時 30 分 在海德公園開始,約 5000 名示威者聚集在現 場。他們手舉巴勒斯坦和黎巴嫩國旗,高喊 支持巴勒斯坦的口號,隨後沿著聖詹姆斯大 街遊行至海德公園噴泉。

集會現場設有臨時市場,出售巴勒斯坦 和黎巴嫩國旗、T恤衫及頭巾等物品,表達 聲援和支持。

悉尼街頭醫療志願者在現場巡邏,隨時 提供緊急醫療服務。示威者還在麥格理大街 附近懸掛了一面巨大的巴勒斯坦旗幟,旗幟 上寫滿了支持者的簽名和手寫信息,表達他 們對巴勒斯坦人民的聲援。

為了保障悉尼示威活動的安全,新南威 爾士州警方加強了現場安保。警方表示,對 任何種族主義或非法行為「零容忍」,煽動 仇恨或暴力的行為將被依法懲處。警方還警 告示威者不得展示任何與恐怖組織相關的旗 幟或標誌。

與此同時,墨爾本的示威活動在維多利 亞州立圖書館外舉行。示威者從圖書館前出 發,舉著巴勒斯坦國旗,沿著墨爾本中央商 務區街道遊行,高呼和平口號。現場部署了 大量警力,以防止突發事件並確保活動和平

當地時間5日,英國倫敦數萬名民眾走 上街頭開始示威遊行,呼籲英國政府停止一 切與以色列的武器貿易,結束中東地區衝突。

當日,數萬名遊行者集結在倫敦市中心, 遊行至英國政府部門集中的區域,並在唐寧 街外進行演講活動。遊行民眾呼籲加沙地帶 立即停火,結束中東地區不斷升級的衝突, 同時要求英國首相斯塔默停止一切與以色列 的武器貿易。

不只是英國,5日當天,在法國首都巴黎、 意大利首都羅馬、德國首都柏林、西班牙馬 德里和巴塞羅那、南非開普敦等世界多國城 市都爆發了抗議和示威活動。

抗議者呼籲結束加沙地帶和中東地區衝 突,聲援巴勒斯坦,並反對西方國家向以色 列提供武器。

旅加嶺南畫家單柏欽師生畫展在多倫多舉行

當地時間 10 月 5 日,加拿大多倫多,旅加知名嶺南畫家單柏欽與弟子的畫展在大多倫多中華文化中心揭幕。為期 6 天的畫展展出單 柏欽與逾 20 名學員的近 70 幅書畫作品。圖為單柏欽的作品吸引觀眾駐足欣賞。

中企承建非洲最長矮塔斜拉橋成功合龍

中國土木工程集團有限公司玻尿酸,當 地時間 10 月 6 日,由中國土木和中鐵十五局 聯合承建的坦桑尼亞馬古富力大橋主橋順利 合龍。至此,經過4年多的持續施工,這座 非洲最長矮塔斜拉橋實現全線貫通,全線竣 工通車進入倒計時。

中新社報道,馬古富力大橋是中非共建 「一帶一路」標誌性項目,也是坦桑尼亞國 家重點項目,位於非洲最大湖泊維多利亞湖 南岸,全長4.66公里,雙向4車道,設計時 速 120 公里,主橋為 520 米三塔雙索面矮塔 斜拉橋,主梁共分123個節段,採用掛籃懸

臂澆築施工。

項目施工難度大、安全風險高。在施工 過程中,建設團隊嚴格執行質量控制標準, 對合龍段高差調整、臨時鎖定、混凝土澆築 和預應力張拉等一系列關鍵工序進行了嚴格 的質量把控,最終實現了主橋的毫米級高精

據介紹,在大橋建設過程中,建設團隊 首次在非洲應用了自主研發的水中承台吊箱 一體式柔性止水施工技術,整個承台施工過 程沒有任何水下澆築,最大程度降低建築施 工對湖水水質的影響。

作為坦贊鐵路的建設者,中國土木扎根 東非大地,自項目開工以來,為當地培養 了200多名管理人員和技術工人,每年創造 1600多個就業崗位,帶動了當地近20個分 包商和超過 100 個供應商參與項目建設。

馬古富力大橋全線合龍後,將開展瀝青 攤鋪及附屬工程施工,預計將於2024年年底 竣工通車,建成後將成為維多利亞湖上首座 橋樑工程。作為連接坦桑尼亞姆萬扎地區與 鄰國烏干達 瀘旺達 布隆迪的重要交通樞紐, 大橋的建設對提升坦桑尼亞國家形象,推進 周邊地區社會經濟發展有重要意義。

突尼斯舉行總統選舉 候選人包括現任總統等3人

突尼斯 6 日舉行總統選舉,全國 24 個省 的投票站於當地時間上午8時開放,總統候 選人包括現任總統凱斯·賽義德等 3 人。

新華社報道,投票站將於當地時間 18 時 關閉。突尼斯最高獨立選舉委員會批准的3 名總統候選人分別是賽義德、突尼斯人民運

動總書記馬格扎維、阿齊蒙運動領導人扎邁 勒。選舉委員會表示,選舉初步結果最晚於 9日公佈。

根據突尼斯法律,在總統選舉第一輪投 票中得票超過半數的候選人將直接當選總統。 選舉委員會公佈的數據顯示,此次選舉登記

選民為 975 萬餘人,其中 35 歲以下選民約占 三分之一,突尼斯境外選民約占總數的6.6%。 海外投票已於 4 日開始。賽義德 2019 年 10 月當選總統,任期5年。2024年7月,突最 高獨立選舉委員會確定於10月6日舉行總統 選舉,賽義德隨後宣佈參加競選。

兩國方案」落實 西班牙國王訪問約旦 呼籲推進

當地時間 10 月 5 日,西班牙國王費利佩 六世抵達約旦首都安曼,對該國進行為期兩 天的正式訪問。訪問期間他將會見約旦國王 阿卜杜拉二世。

中國央視新聞報道,當晚,費利佩六世 在一次活動發言中表示,加沙衝突造成難以 估量的「痛苦和破壞」,由於衝突蔓延到黎 巴嫩,這種「痛苦和破壞」進一步加劇。他 呼籲相關各方停止敵對行動,回到政治和外 交解決的道路上。費利佩六世強調,努力落 實「兩國方案」是巴以之間實現持久和平的

剛果(金)啟動猴痘疫苗接種工作

剛果(金)政府5日在位於東部的北基 伍省首府戈馬市啟動猴痘疫苗全國接種工作。

新華社報道,剛果(金)衛生部辦公廳 主任穆博亞尼當天在戈馬市舉行的啟動儀式 上說,疫苗接種工作對防治猴痘至關重要, 政府將不遺餘力地應對猴痘疫情,繼續擴大 疫苗接種的地域和人群範圍。

世界衛生組織5日發表聲明說,剛果(金) 現階段猴痘疫苗接種工作優先考慮衛生工作 者和一線應對人員、確診病例的接觸者及其 接觸者以及其他高危人群。疫苗接種將在北

基伍省、赤道省、桑庫魯省、南基伍省、南 烏班吉省和喬波省多地開展。

世衛組織 4 日發表聲明說,剛果(金) 為本輪猴痘疫情「震中」,截至9月26日該 國今年共報告疑似病例 30600 例,其中死亡 病例 988 例。剛果(金)衛生部長坎巴 4 日 在記者會上說,剛果(金)共需要約 350 萬 劑猴痘疫苗,目前僅接收約 26.5 萬劑疫苗, 面臨巨大缺口。

世衛組織8月14日宣佈,猴痘疫情構成 「國際關注的突發公共衛生事件」。世衛組 織說,猴痘病毒新毒株「分支 Ib」去年在剛 果(金)出現並迅速傳播,已蔓延至一些從 未報告過猴痘病例的國家。8月26日,世衛 組織啟動一項針對猴痘疫情的全球戰略防範 和應對計劃,以通過全球、地區和國家的協 調努力遏制疫情蔓延。

猴痘是一種病毒性人畜共患病。人感染 猴痘的初期症狀包括發燒、頭痛、肌肉酸痛、 背痛、淋巴結腫大,之後可發展為面部和身 體大範圍皮疹。多數感染者會在幾周內康復, 但也有感染者病情嚴重甚至死亡。

泰國清邁遭遇嚴重水災 500多名遊客被困

泰國旅遊與體育部5日發佈消息稱,泰 國知名旅遊城市清邁正遭遇 50 年來最嚴重的 洪澇災害,多個重要旅遊景點受到嚴重影響, 500 多名各國遊客被困。

近期清邁多個地區發生洪水,清邁市區 的萍河水位持續上漲,水流急促,已衝倒設 置的沙袋,導致多個區域被淹沒。當地居民 反映,這種情況在多年中從未見過

泰國旅遊與體育部說,被困遊客住在萍河 沿岸的幾家酒店,因大水淹沒了道路而無法 外出,而且這些遊客的通訊設備出現問題, 無法與外界聯繫。收到清邁旅遊與體育辦公 室的情况報告後,該部馬上調動力量,為滯 留幾家酒店的500多名各國遊客提供援助, 動用水上交通工具幫助這些遊客撤離。

泰國旅遊與體育部呼籲留在該市的其他 各國遊客盡快撤離。如果遊客需要前往機場, 旅遊警察將在洪水區域提供接送服務。

目前,清邁的萍河水位仍在不斷上升, 萍河在新光橋的監測站的水位達到 5.20 米, 超過 4.20 米的危機水位,且水位仍在持續上

因涉嫌酒駕 文在寅女兒被立案調查

據韓聯社報道,當地時間10月5日,韓 國首爾龍山警察署以涉嫌違反《道路交通法》 (酒駕)對前總統文在寅的女兒文多惠進行 立案調查。

當地時間5日凌晨,文多惠在首爾龍山 區梨泰院漢密爾頓酒店前變更車道時,與一 輛出租車發生碰撞。經酒精測試儀檢測,文 多惠血液酒精濃度為 0.14%,達到吊銷駕照 標準(0.08%以上)。

據報道, 出租車司機受輕傷。警方計劃 傳喚文多惠詳細瞭解事故原委。 中新網

新西蘭一軍艦起火擱淺 艦上75名船員和乘客安全撤離

新西蘭國防軍6日發表聲明說,新西蘭 海軍一艘軍艦當地時間5日晚在南太平洋島 國薩摩亞海域起火擱淺,嚴重傾斜,艦上75 名船員和乘客已安全抵達薩摩亞。

聲明說,這艘軍艦當時正在薩摩亞烏波 盧島南部海岸附近進行珊瑚礁調查。軍艦擱 淺後,艦上人員乘坐救生筏和海船離開。

新西蘭國防軍說,事故發生後,多艘船 隻響應並協助救援船員和乘客,新西蘭皇家 空軍也出動巡邏機進行救援。

另據《新西蘭先驅報》報道,該軍艦已 於當地時間6日早上沉沒。

據悉,出事軍艦是一艘排水量為 5741 噸 的多用途海上支援艦。該艦自 2019 年以來一 直在新西蘭皇家海軍服役,主要用於新西蘭 周邊和西南太平洋的專業潛水、打撈和水文 任務,也可以支持清除戰爭遺留爆炸物的任 務。 新華社

蘇丹武裝部隊宣佈 收復東南部一地區

當地時間 10 月 5 日,蘇丹武裝部隊發佈 聲明,宣佈收復甦丹東南部森納爾州賈巴爾 穆亞地區。

賈巴爾穆亞位於森納爾州北部,是連通 蘇丹中部與東南部的戰略要地。聲明說,蘇 丹武裝部隊從東西兩個方向對駐紮在賈巴爾 穆亞的快速支援部隊發起進攻,經過數天激 戰,最終完全控制了這一地區。

2023年4月15日,蘇丹武裝部隊與快 速支援部隊在首都喀土穆爆發武裝衝突,隨 後蔓延至其他地區。持續一年多的武裝衝突 已造成超過 2.3 萬人死亡。 中國央視新聞